

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 6PP/31/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7120010497
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 05. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Martin Baločko
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2020:7120010497.1

Uznesenie

Okresný súd Košice I, samosudca JUDr. Martin Baločko, na verejnom zasadnutí dňa 13.05.2020 v Košiciach, takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. b), Tr. zák. (§ 61 ods. 1 Tr. zák. č. 140/1961 Zb.) súd zamietá žiadosť odsúdeného E. F., nar. XX.XX.XXXX, v F., trvale bytom J. XXX/XX, P., okres R. X. Y. o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 1T 33/2018 zo dňa 20.6.2018 s právoplatnosťou 14.09.2018.

odôvodnenie:

Súd na verejnom zasadnutí prejednal žiadosť odsúdeného E. F. o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody a zistil nasledovné:

Odsúdený E. F. (ďalej len odsúdený), t. č. vo výkone trestu v ÚVV a ÚVTOS v Košiciach, Floriánska ul. si podal prostredníctvom svojej obhajkyne žiadosť o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 1T 33/2018 zo dňa 20.6.2018 v spojení s uznesením Krajského súdu Košice sp. zn. 6To 60/2018 zo dňa 14.09.2018 s právoplatnosťou dňa 14.09.2018 vo výmere 3 rokov nepodmiennečne v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Svoju žiadosť odôvodnil tým, že uplynul čas potrebný na jeho prevýchovu, polepšil sa a tak žiada o podmiennečné prepustenie. Ďalej dodal, že žiada o podmiennečné prepustenie aj preto, že bol novelizovaný Trestný zákon od 01.08.2019 tak, že vznikla iba jedna skutková podstata, podľa ktorej by mal uložený trest podstatne nižší, pretože právna sadzba, podľa ktorej bol odsúdený predtým bola odstránená. Teda mu bol uložený neprimerane prísny trest, teda bol neprimerane prísne odsúdený.

Z písomného hodnotenia Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu v Košiciach zo dňa 04. 05. 2020 vyplýva, že menovaný odsúdený bol do výkonu väzby dodaný príslušníkmi Obvodného oddelenia Policajného zboru Spišská Nová Ves dňa 22.12.2017 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice. Správanie menovaného počas výkonu väzby bolo na požadovanej úrovni, bez pozoruhodností. Dňa 14.09.2018 bol po právoplatnom odsúdení premiestnený do výkonu trestu v ústave Košice. Správanie a vystupovanie menovaného počas pobytu v nástupnom oddiele bolo taktiež na požadovanej úrovni, bez pozoruhodností. Dňa 01.10.2018 bol komisiou umiestnený do oddielu výkonu trestu so stanovenou diferenciacnou skupinou „B“. Interné nariadenia a predpisy sa snažil dodržiavať a ústavný poriadok neporušovať. Za plnenie programu zaobchádzania mu bola dňa 08.05.2019 udelená jedna disciplinárna odmena. U menovaného aktuálne neevidujú žiaden disciplinárny trest. Do organizovaných činností v rámci kultúrno- osvetovej činností sa zapojil doposiaľ len v rámci oddielu. Menovaný je pracovne zaradený od 13.11.2018. Jeho pracovná morálka bola spočiatku hodnotená kladne neskôr bol zaznamenaný poznatok o tom, že má tendenciu odmietať príkazy. Aktuálne je jeho pracovná morálka na požadovanej úrovni. V prípade potreby vykonáva činnosti

zamerané na všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného. Udržiava kontakt s príbuznými formou listovej korešpondencie, telefonátov a návštev..

Odsúdený na plnení programu zaobchádzania spolupracuje, program zaobchádzania plní.

Jeho resocializačná prognóza je menej priaznivá a riziko sociálneho zlyhania je stredné. Odsúdený čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a podmiennečné prepustenie sa odporúča s dohľadom.

Z odpisu z registra trestov mal súd preukázané, že odsúdený bol doposiaľ 7-krát súdne trestaný, pričom bol viackrát aj vo výkone trestu.

Odsúdený na verejnom zasadnutí uviedol iba toľko, že chce viesť riadny život, usporiadať si rodinu a že trvá na podanej žiadosti. Na záver dodal, že žiada, aby bol podmiennečne prepustený.

Prokurátor na verejnom zasadnutí navrhol žiadosť odsúdeného zamietnuť, nakoľko poukázal na odpis z RT vo bode 4), ktorým bol odsúdený podmiennečne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody, kde sa neosvedčil a musel vykonať zvyšok trestu.

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Tr. zák., súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody.

Na základe uvedeného dospel súd k záveru, že žiadosť nie je dôvodná. Osoba odsúdeného, s poukázaním na jeho doterajšiu kriminálnu minulosť nedáva do budúcnosti záruku nepáchania ďalšej trestnej činnosti. Súd zdôrazňuje, že odsúdený bol v minulosti viackrát vo výkone trestu, avšak ani tento výkon nebol postačujúci pre nápravu odsúdeného.

V minulosti bol odsúdený taktiež podmiennečne prepustený uznesením Okresného súdu Martin zo dňa 26.09.2013, sp. zn. 23Pp 83/13 (položka č. 4 z odpisu registra trestov), avšak v skúšobnej dobe sa neosvedčil.

Odsúdený teda podľa názoru súdu vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním dostatočne nepreukázal také polepšenie, že by bolo možné od neho dôvodne očakávať, že v prípade prepustenia na slobodu povedie riadny život. Preto súd jeho žiadosť zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Okresný súd Košice I. Sťažnosť má odkladný účinok.